PERIODO Primero DOCENTE Rubén Dario Quintero

AREA Matematicas ASIGNATURA Matematicas

GRADO Sexto FECHA Marzo 27 de 2020

ESTUDIANTE

UNIDAD Sistemas de numeracién

PROPOSITOS Sustentar las tematicas vistas durante el primer periodo del afio lectivo por medio de una

evaluacion final con preguntas de seleccion mdiltiple y argumentacion con el fin de verificar
los conocimientos adguiridos por el estudiante durante el proceso de ensefianza
aprendizaje en dicho periodo.

Reemplaza cada numero romano por su correspondiente
numero arabigo (en donde se indique)

Cuentan que los numeros romanos andan estos dias algo
huérfanos. De sopetdon han perdido a mas que un padre, un
santo padre. La alegria por el abrazo ordinal de Francisco |, que
continuaba la tradicion de Benedicto XVI ( ), Juan Pabilo II,
Juan Pablo |, Pablo VI, Juan XXIII ( ). apenas durd unas
horas. Las que transcurrieron entre Francisco | y Francisco a
secas. Un alto en el camino de ese milenario honor que
tienen los numeros romanos de poner apellido al papa de
] turno. Hay que remontarse MC ( ) anos atras para
encontrar a otro pontifice sin cifras, el Papa Landodn, un
italiano de salud delicada que dirigio la Iglesia apenas
seis meses, entre los afios CMXIII ( ) y CMXIV

( ). Pero ésta es una orfandad temporal.
Algun dia (quiera el cielo que sea mas tarde que
pronto) llegara un Francisco Il al trono de San
Pedro que devolvera el palito al actual Papa
Francisco. Mientras eso ocurre, la humanidad
seguira echando mano de esos numeros
fascinantes que, paradojas de la vida, son en
realidad siete letras (I, V, X, L, C, D y M) del
antiguo alfabeto romano utilizadas para leer y
escribir textos. En un mundo dominado por los
numeros indo-arabigos (1,2 ,3.), donde los resultados de La
Roja, el cupon de los ciegos, la prima de riesgo, los millones
de Barcenas y la cola del paro se miden en esos digitos,
toparse con un CD ( ) 0 un MCM
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( ) es como saludar a una distinguida dama de fragil y encantadora belleza. Quiza
esa atraccion inexplicable por los enigmas del pasado nos impulse a seguir recurriendo
a ellos para contar siglos, separar los capitulos de los libros, enumerar los Juegos
Olimpicos, engrandecer la figura de emperadores, reyes y Papas (hasta ahora). y
mucho mas. Seguro que la Puerta de Alcala se dejaria parte de su monumentalidad si
( ) grabado en su fronton de piedra apareciera un
numero arabigo, mas sencillo de leer, pero menos majestuoso y evocador.

en lugar del MDCCLXXVIII

Fragmento tomado de “El placer de los nimeros romanos” José Antonio Guerrero

2. Completa la siguiente tabla

ROMANO ARABIGO
DCCCLXV
CDLXXV
2021
1977
MDCLIII
1963

Responde las preguntas de acuerdo a la historieta

Hola soy Bit... Quisro
invitarle a mifasla de
cumpleanos la cual se

celebrara el dia 11000 de
Marzo alas 111y 101101
pm

Este ano cumpliré 1111101
anfos de fabricacién y sélo
quiero que tuy mis 110101
amigos vengan a mi fiesta

Creado por Rubench@
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Durante mi vida he perdido
aproximadamente 101100101000
tornillos y 1000100100 tuercas...
Asl... adivina que deseo de regalo

Mo me falles. Te espero...
Ten presente la direccion:

Barrio Laticas, calle 100010 #
1011001 A 11010000




1. La cantidad de amigos de Bit son:

a. 53
b. 56
c. 54
d. 52

2. Teniendo en cuenta la fecha
actual; ElI personaje de la
historieta, Bit, fue fabricado en el
ano:

a. 1895
b. 1995
c. 1795
d. 2015

3. Sisumamos la cantidad de tornillos

con la cantidad de tuercas.
¢ Cuantas piezas ha perdido Bit?

a. 110101000100 piezas
b. 110101001101 piezas
c. 110101001100 piezas
d. 110101001110 piezas

. Nuestro amigo Bit encargd el

disefio de sus tarjetas de
invitacion, pero en ella se
cometieron algunos errores
tipograficos. ¢Cual sera la
invitacion que debe enviar para
que sus amigos asistan puntual a
su fiesta?

Ven a mi Cumpleafios

Calle 34
N°® 52 A 108

Venh a mi Cumpleafios

Calle 44
N°® 82 A 208
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Fecha: Marzo 14
Hora: 7:45 pm

Calle 34




HE P T Para practicar lo visto sobre PLANO CARTESIANO debes dar
: e clic aqui
(La nota sera promediada con la nota de este bimestral)

Observa el siguiente video sobre operaciones con numeros enteros

Asigna el numero entero correspondiente a aquellas situaciones que no lo tengan.

Situacién N2 Entero

La temperatura ambiente es de 22 bajo cero

La temperatura ambiente es de 22 sobre cero

La ciudad se encuentra a 800 m sobre el nivel del mar

El buzo esta nadando a 20 m de profundidad

Simén tiene una deuda de $ 5000

El avién estd volando a 9500 metros de altura

El saldo deudor de la libreta de ahorro es de § 12356
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Los termdmetros marcaron una temperatura de 32 bajo cero

Latitud de la linea del ecuador

Observa muy bien la siguiente grafica y responde (atento al numero
cero)

= La gaviota esta volando a m el nivel del mar.
= El nifio esta buceando a m el nivel del mar.
= Eltiburdn esta nadando a m

= El cangrejo se encuentra a m

= El pelicano vuela a m.
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Ahora un poco de repaso

Suma | Resta
Para sumar nameros enteros tenemos que tener . Pararestar dos nimeros o mas, es necesario
en cuenta: “realizar dos cambios de signo porque de esta
Si los sumandos son 345-8 . manera la resta se transforma en suma
: . = \ |
del ITIISHFO S'QTO' i (-3) +(-5)=-8 a. Cambiar el signodefa-resta-en suma_
sun;anl i orles 24+7= b:Cambiar el signo del sustraendo por
absolutosy a RN . su signo contrario
resultado se le pone el 4+ (6) + (-8) = e —
signo comun. 19-(-16)=19+16=35 |
: — -12-14=-12+(-14)=-26
Si los sumandos son o \ | 4 \
= T . | [ —345=2 16-(-25) =
de distinto signo, se | .
. | 3+(-5)=-2 -10-8=
restan los valores | =
- |  -442= 9-5=
absolutos (al mayor | | si(3= 24 - (-36) =
restamos el menor) y al ' +(:3)= | =
| 7+(-4)+3= | -45-12 =
resultado se le pone el |
; . | [ S5+(6)+2= 48-(-15) =
signo del nimero de | -
(U SSeeES e —— -56 - 26 =
mayor valor absoluto. | | o =
Resuelve las siguientes situaciones
a. En una c. Compramos una nevera.
estacion de Cuando la conectamos esta a la
esqui la temperatura ambiente, que es
= temperatura de 25°C. Si cada hora baja la
mas alta ha sido de -2°C, y la temperatura 5°C, sa qué
mas baja, de -23°C. ;Cual ha temperatura estara al cabo de 6
sido la diferencia de horas?

temperatura?

d. Nicolas vive en el 4° piso,
sube en el ascensor y baja al
sotano 2, ;Cuantos pisos ha
b. Un avion vuela a 11000 m y bajado?

un submarino esta a -850 m.
¢, Cual es la diferencia de altura
entre ambos?
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a. ¢ Cuantos afios transcurrieron
desde la muerte de Julio César
(afio 44 A de C, hasta la caida

del Imperio Romano de c. La invencion de la escritura

Occidente (afio 395 D. de C.) data del afio 3000 A de C
¢ Cuantos anos han transcurrido
hasta hoy?

b. Euclides, gedmetra griego,
nacié en el afo 306 A de Cy
murio en el afo 283 A. de C.
¢ Que edad tenia cuando murio?

primeras semanas fueron los siguientes: :
uel deposité $250000 la primera semana y ahorra mas dinero durante un mes? Escribe la.
pago en el supermercado con un cheque por diferencia del ahorro mensual entre Samuel y
] 000 durante la segunda. Rubén, en cambio, Rubén
deposit6é $210000 la primera semana y durante
la segunda, gasté $7500 para pagar un

lmuerzo y $ 46780 para comprarse una camisa. Samuel
Después de estas operaciones, jcual de los dos
tiene un saldo menor en su cuenta corriente? Rubén

Samuel Diferencia

Rubén
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Escribe tu nota de autoevaluacién
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